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XIII. évfolyam.

POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatni (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt '‘29.)

Felelős szerkesztő: 
MURAI JENŐ.

király
Agyuk ckxrgését, gépfegyverek kattogá­

sát, a legpokolibb csatazajt is tulharsogta 
néhány fájdalmas szó: Meghalt a király! 
A lvg(-enósztöhb fájdalmak, legsúlyosabb 
megpróbáltatások harmadik esztendejében 
is tudott még uj, az eddigieknél nagyobb 
fájdalmat tartogatni számiunkra a sors. 
Nemzetek, népek állanak gyászbaöltözötten 
Ferenc József ravatalánál és siratják a leg- 
bölesebb. legnagyobb, legnemesebb ural­
kodót,

Azo rszágos gyászban impozáns módon 
nyilvánul meg a magyar nemzet végtelen 
fájdalma, soha el nem múló szeretet*. Ma 
még kezdetét sem vette a hivatalos gyász, 
melynek ceremóniái felett most folyik a 
nagy tanácskozás. Ma még csak a sziveik 
gyászolnak és ez n gyász a legmegihatóhl). 
Illetékes helyen most állapítják meg az or­
szágos gyász külső formáit és a nagy teme- 

1 lés programját.
Meghalt öreg királyunk, de elárvult 

trónja egy pillanatig sémi maradt gazdát­
lanul. Ott ül már rajta, ragyogó ifjúságá­
ban, uj uralkodónk, a. fiatal Károly király. 
A harctérről sietett haza, hogy átvegye fé­
nyes, de nagy felelőségekkel terhelt örök­
ségét és a mai napon, mikor magyar népé­
hez intézett királyi szózata végigiiiangzik a 

i hazán, az egész nemzet örömteljes remény­
séggel üdvözli őt és tekint jövendőbeli cse­
lekedetei elé...

AZ UJ KIRÁLY NEVE.

Az uj király Magyarországon IV. Ká- 
I roly néven, Ausztriában pedig I. Károly 
császár néven uralkodik.

karoly király manifésztuma.

A hivatalos lap külön Fradásn a követ­
kező királyi leiratot közli:

Kedves gróf Tisza!
A mai nappal átvettem az uralkodást. 

Megerösilom önt és a minisztérium többi 
hígjait eddigi tisztségükben és egyúttal

meghízom önt a mellékelt, Népeimhez inté­
zett proklamáció közzétételével.

Károly
gr. Tisza s. k.

NÉPEIMHEZ!

A hazával é< hü népeimmel együtt mé­
lyen megindulva állok annak a nemes ural­
kodónak a ravatala előtt, aki majdnem 70 
esztendeig intézte a monarkia sorsát. A 
Mindenható kegyelme fiatal korban .szólí­
totta őt a trónra és késő öregségéig adott 
neki erőt arra, hogy az uralkodói méltóság 
és a népei iránti meleg szeretet által reá 
rótt feladatoknak szentelhesse magát.

Nekem ezt a müvet folytatnom kell és 
be kell fejeznem. Ebben a viharos korszak­
ban lépek őseim trónjára, amelyet fenköit 
elődöm reámhagyott. A mi célunk nincs 

I még elérve. Nincs még megtörve ellensége­
inknek-az a hamis felfogása, hogy bennün­
ket legyőzhetnek és a monarkiát feloszthat­
ják. Szilárdul bízom abban, hogy az én mo­
il árki aim, melynek hatalma a benne egye­
sült két állam régi törvényein alapul, mely 
két állam osztatlan összetartozását a hábo­
rú veszedelmei újból megpecsételték, e vi­
lágháború után kifelé és heteié megerősöd­
ve és megizmosodva fog továbbfejlődni.

Bízom abban is, hogy ezen összetartás­
ba vetett hittel népeim, hazaszeretettől el­
telve és abban a közös elhatározásban egye­
sülve, hogy az ellenséget leküzdjiik, közre 
fognak működni abban is, hogy uj energiá­
kat is fejtsenek ki »végből, hogy biztosít­
sák a monarkia mindkét államának és Bosz­
nia-Hercegovinának jövő fejlődését és fel­
vi ragozását.

Amidőn az Ég kegyelmét és áldását ké­
rem Magamra, a hazára és az én szeretett 
népeimre, a Mindenható előtt Ígérem, hogy 
az őseim által reájm ruházott feladatoknak 
hii végrehajtója leszek. Mindent el akarok 
követni, hogy a háború borzalmainak mi­
előbb véget véthessenek és olyan békét te­
remthessenek népeim számára, amelyet 
fegyvereim becsülete és két államunk, va­
lamint. szövetségeseink érdekei megköve­
telnek.

Igazságos «3 szeretettel eltelt uralkodó- 
ja akarok lenni népeimnek, a. jogok egyen-
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ÉLOFiZETCS! AK HELYBEN ES VTHEKE'
Egész évre ... 28 kor. Negyed evre . . 7. kor 
Fél évre............... 14 „ Egy hóra . . . 2.40

EGYES SZÁM ÁRA HŰMÉ BAN 8 FILLÉR, 
divatait)» hirdetések < hanáboa petit törte *4 fll

io-t'gonok ore. Állandó gondosságomat fog­
ja képezni népeim erkölcsi és anyagi ja.vai 
mik, szabadságának és jogainak előmozdi 
fása, arról sem feledkezvén meg, hogy a 
társadalom munkálkodó elemeinek biztosi t- 
tessék tisztességes munkájuknak 
mólosé.

A nszt ria-M agya rorszáig megtörhetet­
len életerejébe vetett bizalommal és népeim 
iránti mély szeretettel eltelve, egész élete­
met és minden erőmet e magasztos felada­
tok szolgálatába fogom állítani.

Kelt Bécsiben, 11)1(5. évi november hó 
21-én.

Károly s. k.
gróf T i is z a István s. k.

a gyű

A PROKLAMÁCIÓ HATÁSA.

Károly király proklamációja lelkes 
visszhangot keltett. A bécsi Fremden blatt 
a következőket írja: Az nj uralkodó gyö­
nyörű hitvallást telt elődje hagyatékának 
tiszteletéről. A monarkia életerejének el- 
pttszfi that »Hanságéban való hite, népei 
iránti szeretet* és az az ciha tarozása, hogy 
egészen a reája várakozó feladatok elvég­
zésére szenteli magát, biztosítékot adnak 
reményeinek és vágyainak teljesülésére.

TISZA BÉCSBEN.

Tisza István gróf miniszterelnök ő 
felségénél volt audiencián. Azután rövid 
tanácskozást folytatott Burián küliigvuni- 
niszterrel, majd a kabinetirodába ment, a 
hol hosszabb kiéig együtt dolgozott Daru- 
váry osztályfőnökkel. Délután Tisza Kör- 
ber osztrák miniszterelnököt látogatta meg, 
azután visszatért a magyar mjnisztérium 
palotájába, ahol Burián külügytminisKiter lá­
togatását fogadta.

A TEMETÉS.
Bécsi lapjelentések szerint őfelsége 

holttestét hétfőn este 10 órakor fogják 
Sehönbruunbol a Hofburg plébánia-temp­
lomába vinni. A két következő napon, szer­
dán és csütörtökön megengedik közönség­
nek, hogy megjelenjék a ravatalnál. A jövő 
csütörtökön délután 3 órakor helyezik el a 
holttestet ünnepiesen a kapucinusok sír­
boltjában.

n '■
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FEJEDELMEK RÉSZVÉTE.

Berlinbe Vilmos császár főhadiszállá­
sáról érkezett a király halálának hire. \ il- 
mos («ászár a német fejedelmek élén szemé­
lyesen jelenik meg a temetésen. Bothnia nn- 
Hollweg kancellár meleghangú részvét táv­
iratot intézett Btirián külügyminiszterhez, 
melyre a külügyminiszter hasonló utón vá­
laszol t

Károly királyhoz százával érkeznek a 
királyi osalád tagjaitól, idegen uralkodók­
tól és másoktól a ixwzvét.Uwirátok. Elsők 
közöt t volt Ferenc Fendi mind három árvá­
jának, Zsófiának, Miksának és Ernőnek 
Kouopisthól keltezett következő távirata:

Károly császárnak, Sciliönbruim. Mé­
lyen megrendülve a bennünket és egész 
Ausztriát ért kimondhatatlan veszteség 
felett, első gondolataink és imáink benső 
szeretettel és hűséggel szállnak Felséged 
felé. Szeretett szüléink az égben áldást 
könyörögnek Felségedre.

A svéd király Stockholmban személye­
sen látogatta meg az osztrák és magyar kö­
vetet és kifejezte részvétét a király halála 
felett A dán király három hetes udvari 
gyászt rendelt el Ferenc József királyért.

A BUDAPESTI HELYŐRSÉG 
I HÜSEGESKÜJE.

A budapesti helyőrség ma letette a htí- 
.Négesküt Károly királynak.
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A KORONÁZÁS.

Károly király koronázása december 
második felében, "minden valószínűség sze 
rint még knráiosony előtt megtörténik.^

Budapesti politikai körökben élénk 
megbeszélés tárgyát kéjK-zi a koronázás, 
melynek idejét maga az uralkodó fogja 
meghatározni. Politikai körökben rámutat­
nak arra, hogy bizonyos, igen komoly Poli­
tikai ok ókból szükséges, hogy a koronázás 
gyorsan megtörténjen. A koronázás előtt 
ugyanis a király nem szentesíthet törvényt, 
minthogy pedig a budgetpravizórium^de­
cember öl. előtt lejár, ha addig a koronázás 
meg nem történik, úgy január 1-éu törvé­
nyen kívüli állapot fog bekövetkezni.

MINISZTEREK MEGERŐSÍTÉSE.

A hivatalos Budapesti Közöny-ben ma 
Károly király három kézirata jelent meg. 
Ezekben megerősíti Buriánt a külügymi­
niszteri és közös pénzügyminiszteri, Kro- 
batint pedig a közös hadügytmin iszteri ál­
lásban.

Frakicsä-bsilga hordár.
NÉMET HIVATALOS JELENTfis"

BERLIN, nav. 23. A nagy főhadlszál- 
lás jeled ti:

I A ködös idő legnagyobb részben 
j aktwlályózta a harci tevékenységet, a k 
1 bassei-csatomától délre az an hal ti 93 
logezred és a magdeburgi 4. utászzásj^aij 
őrjáratai behatoltak az angol árkokba fe , 

I védelmi müvek szétrombolása után több 
mint 20 fogollyal és egy gépfegyverrel tér- 
tek vissza. A Somme-területen is a nap fo­
lyamán ugyancsak kisebb volt a tüzérségi 
tűz és este is csak az Ancre két partján ég« 
st. pierre-vaasti erdőnél lett erősebb. Az 

1 angoloknak egy támadása Serretől észak' 
nyugatra elhárító tüzűnkben összeomlott 

Ludendorff, első főszállásmester

'K.

Kei
Az Olt mindkét oldalán tovább hátrálnak a románok.

ipeleegníl mledee elleeldmadás eredmáayíeSEn maradt, 
orsagal tqhIii sereg uesxedelme.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 23. (Hivatalos.)
Krajovát rövid harc után el­

foglaltuk. A románok az Oltnak mind 
a két oldalán tovább hátrálnak. 
Kampolungtól északra az ellenségnek min­
den arra irányuló kísérlete, hogy elkesere­
dett támadásokkal sikereket küzdjön ki, 
ismételten eredménytelen ma­
radt. Egyébként a keleti harcvonalon nem 
történt fontosabb esemény.

Höfer, aj tábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. 23. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Kampolungtól északra a románok meg­

ismételték hiábavaló támadásaikat a német 
és osztrák-magyar harc vonal ellen. A Vö­
rös trony-szerosnál és az Olt folyó oldalvöl­
gyeiben harcok közben tért nyertünk. 
A megvert ellenség ellenállását szurony tá­
madással és lovasrohainmal rövidesen le­
törve, észak felől nyugat- és kelet poroszor- 
szági gyalogság, nyugat felől pedig őfensé­
ge a királyné vértesezredének egy százada 
nyomultak be elsőnek a német csapatok kö­
zül Krajováha.

Ludendorff. első főszállásmester.

Orosz harctér,
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 23. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:

Rigától délnyugatra német népfelkelők 
ruhaun«ofM»rtja az orosz álhí.sukhól saját

vesztesége nélkül 33 foglyot és 2 gépfegy­
vert hozott be. Egyébként a tengertől a Kár 
pótok brassói könyökéig nem volt nagyobb 
harci tevékenység.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 23. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

töatSiáifi harctér..
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 23. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. 23. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: ©
Mackensen v«zártákéraegy 

hadseregcsoportja:
Dobrudzsában a tengerpart közelében 

előtéri harcok. A Dunánál helyenként tü­
zérségi tűz.

Macedóniai arcvonal:
Az Oehrida és a Prespa tó között, vala­

mint a monasztiri síkon az ántánt előesapa- 
tai a német-bolgár állások körletébe jutot­
tak. Paralvótól keletre gárdavadászaink 
visszahódítottak egy magaslatot, a 
melyet több erős támadással szemben meg 
tartottak.

Ludendorff, első főszál la sin oster.

- Fiume gyásza. Egyre szélesebb kere­
tekben bontakozik ki Fiume gyásza a király 
halála felett. A városi képviselőtestület ma 
délelőtt 10 órakor rendkívüli ülést tartott, 
melynek lefolyásáról lapunk más helyén 
emlékezünk meg. A középületeken és ma­
gánlakóházakon sűrűn lengeti a szél a 
gyászlobogókai és az üzletek kirakatai is 
gyászpampát vitetlek, ezekben sok helyen 
látható a király gyászfátyolos képe. Na­
ponta háromszor, egy-egy órán át szólnak a 
harangok a® összes templomokban. Az isko­
lákban ma megiontották az előadásokat és 
a hivatalos gyász tulajdonképen csak akkor 
veszi majd kezdetét, amikor a kormányró 
felsőbb helyről megk apja, erre nézve az uta­
sításokat, A zenés feávéházr.kiban természe­
tesen szünetel a zene és a mozgóképszínhá­
zak is beszüntették egyelőre előadásaikat

— A képviselőtestület gyásza. A városi 
képviselőtestület ma délelőtt 10 órakor ülést 
tartott, melyet kizárólag I. Ferenc József 
király emlékének szentelt. A® ülésen « 
összes Fiúméban időző városatyák fekete 
ben jel entek ,meg és ott. voltak a tanács tag­
jai is. Vio polgármester mélyen megindul­
va a következő beszéddel nyitotta meg az 
ülést: • y

„Meghalt a király! A lesújtó gyászait 
a moly villámgyorsan bejárta a várost» 
hazánk minden részét mély fájdalomul 
tölt e'l minden szivet kunyhóban és pulo 
ban egyaránt“.

Azután néhány kegyeíet.teljes mon a 
után igy folytatta: ,,

„Emlékeztetem önöket, hogy hasai* 
az ő uralkodása, alatt lett szabad és erő*** 
kapta meg mindazt az alkotmányos garafr 
ciát és polgári szabadságot, a mely a 
lyosabb megpróbál tatásoknak h ellen« ^ 
ina diadalmaskodik a. legfőbb erőpróba 

Beszédét igy fejezte be a polgáitaes 
„Mi Magyarország fiai, a höl a yi* 

ség tradíció, a hol a. hűség kötelesség ^ 
Fiume gyermekei is letesszük a rava r 
tengerpartján nőtt virágokat és nug 
juk zászlónkat, a mely a hámmsziniU^^ 
gyár nemzeti lobogó árnyékában es a 
burg ház oltalma alatt nem fél aZ
veszélytől, hanem büszkén kéri a J°'° 
élethez való jogot. A király megh< < a 
nem hal meg sállal“ z ,^r0f.

A költői szépségű beszéd után a v 
atyák a gyász .jeléül felálltak, nvaj
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gárinester mditvánvára a képviselőtestület 
a következőket határozta, el:

.1. A halál napjától a temetés napjáig 
és a requie.ni napján az összes városi épüle­
tek gyáiszlobogókat tűznek ki.

2. A temetés és a requiem napján az 
összes városi hivatalok, iskolák és intézmé­
nyek zárva lesznék » a város fel fogja hívni 
a közönséget arra is, hogy az üzleteket es 
nyilvános helyiségeket zárják be. Az összes 
nyilvános szórakozások is be lesznek szün­
tetve e két napon.

d. A temetés és a requiem órái alatt az 
ti teái lámpák gyászfátyollal bevonva égni 
fognak.

4. A ravatalra Fiume város nevében 
egy koszorút tesznek le, melynek szalagja 
Fiume város színeit fogja hordani.

5. A város egy kéttagú küldöttséggel 
képviselteti magát a temetésen.

6. A domtemplomban ünnepi gyászis 
tentisztelet lesz, a melyhez meghívják az 
összes polgári és katonai hatóságokat, kon 
zu lókat, egyesületek stb.

7. A hivatalos gyász tekintetében a vá 
ros alkalmazkodni fog azokhoz a rendelke­
zésekhez, a melyeket az udivar és a királyi 
koumány ki fog bocsátani.

8. A temetés napjáig a képviselőtestü­
let és az egyes városi bizottságok nem tar­
tanak ülést.

Fi határozatok egyhangú elfogadása 
Után a polgármester csend/ben bezárta az 
ülést.

— A Vöröskereszt köszöneté. A Ma­
gyar Vöröskereszt-Egylet fiumei választ­
mánya hálás köszönettel nyugtatja a keze­
lésében lévő Wi<ikenburg-alap javára dr. 
Sachs Henrik elhunyta alkalmából a gyá­
szoló család részéről hozzá juttatott követ­
kező nagylelkű adományokat: gricsi Sadhs 
Adél úrnő 200 k„ Eger Stefánia bárónő 200 
k., Márkus Viola úrnő 100 k., dr. Mogan 
Gyula ügyvéd, egyetemi magántanár 100 
k., Kromsir Milán nagykereskedő 100 k.

— Gyászistentisztelet. A helybeli izrae­
lita hitközség érdiemekben gazdag és felejt­
hetetlen elnökének, boldogult gricsi Dr. 
Sachs Henrik eimlékének tiszteletére vasár­
nap, e hó 26-án délelőtt 11 órakor az izraeli­
ta templomiban gyászistentiszteletet fog 
tartani.

— Az ötödik magyar hadik ölesönre a
helybeli posta- és távirdahivatál főnöksége 
is elfogad jegyzéseket, még pedig a posta­
palota második emeletén levő főnöki irodá­
ban.

— A tejigazolványok kiadását elhalasz­
tottak. A városi tanács a király halálára 
való tekintettel a tej igazolványok kiszolgál­
tatását november 29-ére halasztotta el.

— Vaj- és tészta-árusítás. A városi élel­
mezési hivatal egy vaggou dán vajat ka­
pott és ma kezdte meg ennek árusítását. 
Minden bevásárlási könyvecskére egy kilo­
gramm vajat lehet venni 13 korona 20 fil­
lér árban. A közönség ugyancsak kapkodja 
a kitűnő minőségű dán vajat. A tósztaáru- 
sitás még mindig nem veheti kezdetét, mert 
a gyárak még nem állítottak elő elegendő 
készletet. \ alószinüleg csak december köze­
pén lógja a város a tészta árusítását meg­
kezdeni.

- Megbüntetett zöl dségartisitónök. A
rendőrbiroság leis Máriát 10 korona pénz- 
büntetésre és Vlakieh Jmii tot 24 órai elzá-

rá"ra és 30 korona pénzbüntetésre Ítélte, 
mert a főzelékféléiket túlságosan magas ára­
kon árusították.

— Zsaroló bérkocsis. A rendőrbiróság 
"24 órai elzárásra ítélte Stolz Ferenc bérko­
csist, mert a hivatalos árszabálynál maga- 
sabt) viteldijat követelt egy utastól.

A ROMÁN NÉP IS RÉSZT VESZ 
A HARCOKBAN.

BERLIN, nov. 23. A Norddeutsche 
AFgeaneine Zeitung jelenti: A román falusi 
nép is résztvesz a harcokban. A Romániá- 
ban harcoló német csapatok partmcsot kap­
tak, hogy ne csak a harcokban résztvevő pol 
gári személyeket vonják felelősségre, ha­
nem a hatóságokat is, mivel az egyébként 
békés hajlandóságú román népet kétségte­
lenül hajtogatták.

FRANCIA HIVATALOS JELENTÉS.

PARIS, nov. 23. Monasztir környékén 
süni köd akadályozta meg a harci tevékeny­
séget. A<z. ellenség a Saoave magaslaton, 
négy kilométerre Monasztirtól északra, Ma­
kójától a déli magaslatig heves ellenállást 
fejt. ki. ötszáz foglyot ejtettünk.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 23. A Wol.ff-tigvnökség 
jelenti 22-én este: A Somrne vidékén nem 
történt jelentős esemény. Onsovünál előre­
haladást tettünk. Monasztirtól északkeletre 
az ántánt-csapatok támadásai a német-bol­
gár fronton meghiúsultak.

A DEUTSCHLAND ÚTNAK INDULT.

NEW YORK, nov. 23. A Deutschland 
tegnap délután 4 óra 18 perckor érintette 
Rhode Isi an dot és a parti vizeken haladt 
keleti irányban. Neon hiszik, hogy tenger­
alattjáró fel fog bukkanni, mielőtt elhaladt 
volna Point. Judith mellett.

A KÖZPONTI HATALMAK DIPLOMA­
TA! ELHAGYTAK ATHÉNT.

ROTTERDAM, nov. 23. Athénből je­
lentik, hogy a központi hatalmak diploma­

tái elhagyták a görög fővárost és Ka vattá­
im utaztak egy görög hajón.

AZ ORSOVAI ROMAN SEREG 
VESZEDELME.

LONDON, nov. 23. A Times közli, hogy 
az Orsovánál levő román sereg nagy vesze­
delemben forog.

NAGY ROBBANÁS A PÉTERVÁR1 
IvöSZERGYARBAN.

PÉTER VAR, nov. 23. Egy !i 
gyárban nagy robbanás tör!én 
több halottja van.

■ni lőszer 
melynek

Jegyezzen 
hadikölcsönt a

Fiumei Kereskedelmi 
Bank R. T.-nál

Adnia palota,
mely a legmesszebbmenő ked­

vezményeket nyújtja.

NY1LTTÉR >
A CSERZÖANYAGGYAR RÉSZVÉN V- 

TARSASAG, FIUME
t. c. részvényeseit tisztelettel meghívj nk a
folyó évi december 8-án délelőtt 10 órakor 
Fiúméban a Fiumei Kereskedelmi Bank 
Részvénytársaság (Adria-palota) üléster­
mében megtartandó

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSRE,
melynek tárgysorozata a következő:

1. Az alaptőke felemelése 200.000 koro­
nával a lebélyegzési tartalékalapból és az 
utóbbi maradékának felhasználása iránti 
határozathozatal.

2. Ae alapszabályok 7., 15., 18. és 34. 
§§-uak megváltoztatása.

Megjegyzés: T. c. részvényeseinket fel­
kérjük, hogyha személyesen vagy magha­
la lm azot tjük által a közgyűlésen résztivenui 
kivannak, részvényeiket; legkésőbb decem- 
ber 1-ig a Fiumei Kereskedelmi Bank Rész­
vénytársaságnál, Fiume, Adria-palota, le­
tétbe helyezni szíveskedjenek.

Fiume, 1916. november 15.
Az igazgatóság.

* E rovatban fcözlétt ekért nem vállal fe­
le iőeeé»A a Maikeeztőoég.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovieh Elemér ^Polinnia“ 
nyomdájában.

80@@@{BGBGOGBGO8GO@@6i8@ 
Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget és & 
tisztelt utazó urakat értesíteni, hogy no­
vember 1-től átvettem a

ROYAL szállodát.
VIA LODOVICO KOSSUTH 10. SZÁM. 

mely 44 szobából áll.
A szállodát teljesen átalakítottam s el­

láttam minden modern kényelemmel.
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy 

a Cervo d‘Oro vendéglőmet szintén teljesen 
átalakítom.

A legizleteéebb és legfinomabb házi 
koszttal szolgálok ezentúl is vendégeimnek 
s továbbra is friss halakat tartok raktáron. 

A n. i. közönség kegyes pártfogását
kéri

MILETA JÓZSEF
tulajdonos.

(BBBmtBtBBBBBBBDBBBB

■NMftí



«t v a 1

«4 ,!r0:4„JplP

Ü

4. t T

Aláírási felhívás
az 5-ik hadikölcsönre.

I.
Az aláírás turliumi és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1916 a <> v v m l> e r 
2 3-tól december 22-ig bezárólag ter­
jed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az 
összes állami pénztárak és adóhivatalok, a 
postatakarékpénztár és annak közvetítő he­
lyeiül szolgáló összes postahivatalok, vala­
mint az összes számottevő hazai pénzinté­
zetek.

A címletek nagysága.
A kibocsátásra kerülő és ti százalékkal 

kiuna t ózó járadék kölcsön kötvényei 50, 100, 
1000. őOOU és 10.000 koronás, az 5 és fél szá­
zalékos törlesztései kölcsön kötvényei pe­
dig 2d Hl, 5000, 10.000 és ŐU.UUU koron its eim- 
ietekhen fognak kiállíttatni.

Az eladási ár.
1. A 0 százalékkal kamatozó j áradok- 

kölesonköt vény kibocsátási ára ép úgy, 
mintpi korábbi 6 százalékos járadékkölosö- 
uöké, — tulajdonképen 97 K 13 f.-rel van 
számítva; arra való tekintettel azonban, 
hogy a járadékkötvény kamatozása a köl­
csön jegyzéséi és befizetését megelőzőleg 
már f. évi november 1-én veszi kezdetét, a 
megtérítendő folyó kamatok hozzáadásával 
a járndékkölcsönkötvény aláírási ára min­
djén 100 korona névértékért a következő üsz- 
sz egek ben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha. az aláíráskor az 
aláirt összeg egész ellenértéke befizettetik:

a) az 1916. évi november 23-tól decem­
ber 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 97 
K 70 f.-ben;

b) az 1916. évi december 5-ét követő idő­
ben 1916. évi december 22-éig bezárólag 
történő aláírás esetén: 98 koronában;

2. ha pedig az alább ismertetendő ked­
vezményes (részletekben történő) fizetési 
módozat vétetik igénybe, az aláírási határ­
idő egész tartamára szólói a g 98 K 50 f.-ben.

11. 5 és fél százalékkal kamatozó tör­
lesztése« kölcsöukötvény kibocsátási ára tu- 
lajdoiiké])en 95 korona; arra való tekintet­
tel azonban, hogy e kölesonköt vények ka­
matozása a kölcsön jegyzését és befizetését 
megelőzőleg már f. évi október 1 -én kezde­
tét veszi, a kincstárnak megtérítendő folyó 
kamatok hozzáadásával a törlesztése« köl­
csönkérvén vek aláírási ára minden*100 ko­

rona névért ékért a következő összegekben 
van megállapítva:

i. arra az esetre, ha az aláíráskor az 
aláirt összeg egész ellenértéke bet izet tel ik. 
a) az 1916. évi november 23-tól december 
5-ig bezárólag történő a hii rá- esetén 96 ko­
ronában; b) az 11)16. évi december 5 ikét kö­
vető időben 1916. évi december 22-ig bezá­
rólag történő aláírás esetén: 96 korona 2.) 
fillérben; 2. ha pedig az alább ismerteten­
dő kedvezményes fizetési módozat vétetik 
igénybe, az aláírási idő egész tartania alatt 
változatlanul 96 korona 75 fillérben.

Kamat-esedékesség.
Az ötödik hadikölesön járaddkkötvé- 

nye.i 1916 november létől kezdődői eg és 
minden óv május 1-én és november 1 en le­
járó félévi utólagos részletekben évi 6 szá­
zalékkal, a törlesztése« kölesönkötvényok 
pedig 1916 októlier 1-től kvzdődőleg évi ;> 
e- léi százalékkal minden év április 1-én é-s 
október 1-én lejáró félévi utólagos részle­
tekben kamatoznak, tehát a járadék kölcsön­
köt vényeknél az első szelvény 1917. évi má­
jus 1-én, a törlesztési- kölesönköt,vényeknél' 
pedig 1917 április 1-én esedékes.

Befizetési hely.
Úgy a járadék-, mint a törlesztése« köl­

csönre történő jegyzéseknél az aláirt össze­
gek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő 
be és az aláírási áron felül az aláíróval 
szemben sem folyó kamat, sem jutalék fel­
számításának helye nincs.

Részletfizetési kedvezmény.
Az esetben, ha a 6 százalékos j áradok- 

kölcsönre aláirt összeg 100 koronát meg 
nem halad, az aláírás alkalmával az aláirt 
összeg egész ellenértéké befizetendő. A 6 
százalékos járadékkölcaönre történő és 100 
koronát meghaladó,- valamint az 5 és fél 
százalékos törlesztése« kölcsönre eszközölt 
a Iái fásoknál azonban a befizetés részietek-

I ben is teljesíthető. Ez esetben az 
Italmával az aláirt összeg ltj száza'lék^’v^' 

épen leteendő é< ivwp,,r u.é‘ !‘.a hiz-

“ us-zvg euenertekeuek or,, .zaléka i legkésőbb 1917 január ls-ivT saa* 
a jegyzett összeg ellenértékének ->5 

zaléka legkésőbb 1917 január 27-ri" ^
a jegyzett összeg ellenértékének'’>5 

•zaléka legkéséubb 1917 február 7-j.r- ~ ' til‘ 
Az utolsó befizetés alkalmával’ az ,u 

írási heiy a letett biztosítékot elszámoló" 
illetőleg visszaadja.

(Folytatjuk.)

Szilárd fejsaláta
vaggonrakományokban 100 kg.-ja 21 koro­
na, bérmentesen Fiúméba szállítva fizeten­
dő másodlat ellenében a Temesvári Bank 

és Kereskedelmi r. t.-uál. Ajánlja-
Reiter Izidor Temesvár.

Babérienél
jó minőségben, nagyobb mennyiség, meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok az ár meny-
nyiség megnevezésével „Commerce 1877“ 
jelzés alatt intézendők: Mosse Rudolf cí­

mére, Budapest, Andrássy ut 2.

2-3 szobás berendezett 
lakást

keres gyermektelen házaspár a város bel­
sejében. Ajánlatok a kiadólűvatalhoz ké­

retnek.

"Wolfram
körte

Egyes darabokat szállít:
gyári lerakat. Via de Amicis 9. 
a Fenice színházzal szemben.„UNITAS“

Aprított tíizitát K. 6.50-ért
100 kgtnonként raktárról elad

Braun Búrnál és Társa Fiume Via S. Tört 5, (saját ház)
kőszénnagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint 

1—2 kor. mmázsánkint.

Weltmann Testvérek
vas és fémárukereskadés

FIUME, VIA G. SIMONETTI1. 
Telefon IMS. se.

---------- «•>-------- ---
Kályhák, takaréktüihelyek, seerseámeh, 

háe- és konyhaberendezési tárgyak éa 
mindennemű vas- ás fémáru «iti»

választékban.
-----------«o»----------

A világhírű „Phoebus“ 
folyton égő kályha 
:t csak Ut kapható. »

Szén-fa-és gázfűtés­
re való mindennemű

íakaréktüzhelyek $ 
és kályhát

vasáruk és konyhaszerek 
a legnagyobb választékban 

kaphatók a;

Fiumei Vas- ás Fémáru 
Szövetkezel

Via Ciotta 19. sz. alatti fő­
raktárában és a Via del Por­
to 8. sz. alatti detail üzletében 
(a Borsa kávéházzal szemben)

A háború miatt a vevőktől 
visszavett egyes bútorda­
rabok valamint ■] bútorok
olcsó ámn kaphatók.

HERSKOVITS S 
butorraktára

Fiume, Pariul 6. utca 4-6.

Oltott meszel
minden mennyiségben
szállít

Braun Barnát és Társa
Via Stef. Türr 5 (saját ház).


